

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета

Основана 16 марта 1941 г.

Вторник, 14 мая 1991 года

№ 76 (15410)

Цена 5 коп.



Лук,
томаты,
сельдерей

Колхоз имени Дзержинского в эти майские дни ежедневно поставляет в торговую сеть Москвы и Люберецкого района 40 тонн огурцов, 5 тонн томатов, а также зеленый лук, салат, сельдерей, петрушку, розы, гвоздики. Шоферы-реализаторы развозят их в магазины Люберецкого промтогра, совхоза-коопа «Белая Дача», Томилинского поселка, в палатки города Дзержинского и Люберец. Весь груз проходит через весовую.

На снимке: начальник отдела торговли Татьяна Федоровна ЖАРИНОВА (справа) и работник отдела Анна Алексеевна ХМЫЛИНА отправляют в очередной рейс с витаминным грузом Василия Дмитриевича ВЫОГИНА.

Фото С. Антонова.

Вся Гремячевская пойма Москвы-реки, где раньше колхоз имени Ленина выращивал ранние овощи, нынче отдана под огороды. С большим старанием трудятся на маленьких клочках земли взрослые и дети. Пойма в эти дни напоминает большой муравейник.

Выполнив решение Президиума Верховного Совета РСФСР, колхоз имени Ленина поставил себя в не-легкое положение, ведь госзаказ на овощи не снизился,

а вот выращивать их придется в основном на тяжелых почвах Беспятовского отделения. В то время как на песках Лыткаринской поймы уже посеяно 50 гектаров

Пока
зреет
почва

овощей, в Беспятове на суглинках ведется пахота, и то выборочно. Правда, здесь удалось посеять 100 гектаров однолетних культур и подкормить многолетние травы. Работы эти первостепенной важности, ведь у колхоза большое высокодоходное стадо.

Полеводам предстоит посадить картофель на большой площади. Пока зреет почва, идет переборка семенных клубней.

Л. ВОРОНКОВА.

руками умельцев

Интересной обещает быть ярмарка в Люберецах.

Можно с уверенностью сказать, что сделанная своими руками вещь приносит радость не только тому, кто ее будет пользоваться, но прежде всего самому мастеру. Особенно довольны бывают юноши и девушки.

Стало традицией, что во второй половине мая в нашем городе проводится ярмарка-продажа изделий прикладного творчества учащихся профессионально-технических училищ и школ Московской области. В этот раз она назначена на 18 мая. Ребятам предоставят свои павильоны недавно открывшийся северный рынок — на Инициативной улице в Люберецах. Посетителей ждет знакомство с интересными работами умельцев по дереву и металлу, художественному шитью и вязанию, конструированию и моделированию одежды.

Приятна, на наш взгляд, особенность творческого отчета юных энтузиастов заключается в том, что люберецчане могут приобрести понравившиеся предметы для дома. А это совсем не лишне в наше время тотального дефицита.

Любителей-садоводов ожидает на выставке свой интерес. Они будут иметь возможность купить рассаду томатов, цветной капусты и разнообразных цветов.

О. НОВИК,
методист горено.

НА ПОРОГЕ ЛЕТО. ЧЕМ ПОРАДУЕТ ТОРГОВЛЯ?

С заседания исполкома

Люберецкого горсовета

С приходом весенне-летнего сезона оживление наступает во всех сферах жизни. Как ни трудно нам сейчас решать обыденные проблемы, но почти каждая семья планирует и отдых за городом, и отправку детей в пионерские лагеря. Роль мелкорозничной торговли в осуществлении этих мероприятий велика.

В НАСТУПАЮЩЕМ сезоне предприятия торговли и общественного питания намерены обеспечить работу 130 точек по продаже овощей, молока, кваса, мороженого, прохладительных напитков, минеральных вод, соков, сиропов. Выездные буфеты будут обслуживать пять мест массового отдыха трудящихся.

Выступая на заседании исполкома Люберецкого горсовета, заместитель директора продтогра Н. В. Лухтан оценила готовность павильонов, палаток, лотков как 90-процентную, но сетовала на де-

фицит кадров и бедный ассортимент овощей. Продукции едва хватает, чтобы заполнить прилавки магазинов, если не считать импортного картофеля, которого удалось раздобыть три вагона. Но ведь овощной сезон еще не наступил, можно надеяться на лучшее.

А вот с промтоварами дело посложнее. Представитель объединения по торговле ими М. М. Медведева сказала: поступления от поставщиков столь бедны, что даже магазинные полки пустуют, так что в палатах торговать нечем. Единственное, что обещала Марина Михайловна на ближайшее время, это небольшое количество садово-огородного инвентаря для тех, кто получил земельные участки, а для детей — пионерскую атрибутику.

Немало сложностей у треста общественного питания. Раздобыть продукты трудно, но и это не все. Ряд столовых в таком состоянии, что хоть сегодня закрывай. Одну, принадлежащую межхозяйственному объединению «Полюс» (бывший КСЗ), на

днях закрыли. На очереди кафе «Малютка» в Томилине, где то и дело выходит из строя канализация, не работает вентиляция, темно, побиты стекла, столовая № 20, обслуживающая ткацкий цех коврового комбината, расположенная в приспособленном помещении, и другие.

Несмотря на трудности трест общественного питания все же готовится к весенне-летнему сезону и обещает приложить максимум усилий по обслуживанию люберецчан в парках и других местах массового отдыха.

Четырнадцать магазинов нашего района переданы агропромышленному комбинату «Москва». Все они на аренде, кадрами укомплектованы. Представитель АПК Е. П. Бояркин обещал бойкую торговлю овощами и другими продуктами не только в магазинах, но и на овощном базаре, а также в палатах с лотками.

В решении исполкома по вопросу «О готовности предприятий торговли и общественного питания к работе

в весенне-летний период» в адрес руководителей торгов записано: создать запасы товаров для бесперебойного снабжения детских лечебно-оздоровительных учреждений и пионерских лагерей.

Председатель правления райпотребсоюза Ю. В. Филимонова и директора объединения колхозных рынков А. В. Канаева исполкомом обязал привести в надлежащее состояние все имеющиеся в районе рынки; на новом Люберецком рынке (Северная привокзальная площадь) не позднее 20 мая установить оборудование в лаборатории и торговых залах, обустроить места индивидуальной торговли близ автобусных остановок «Школа», «Высшая школа», «Улица Попова» и на Южной привокзальной площади, наладить уборку территории.

Контроль за санитарным состоянием в сети мелкорозничной торговли и качеством продовольственных товаров возложен на главного врача СЭС В. М. Серебренникову и ведомственных врачей торговых предприятий.



ВСКРЫТИ
свежие конверты

Из почты отдела писем,
культуры и быта

Живут в душе

ВОСПОМИНАНИЯ

Когда я прохожу мимо люберецкой средней школы № 6, в душе светлой волной поднимаются воспоминания. 9 июля 1941 года с этого двора отправлялись на фронт тысячи земляков-добровольцев, которые вступили в народное ополчение. В школе их распределили по родам войск, ротам, батальонам. После 12 часов колонна тронулась к станции Люберец. Я в этот день провожал своего отца Гавриила Федоровича Колосова. Смотрел в родное, до боли знакомое лицо и не знал, увижу ли его снова. Хотелось плакать, но я крепился. Поезд медленно тронулся, и по всему многолюдному перрону прокатился единий вздох.

Потом были долгие годы войны. Невзгоды и лишения всей страны и каждого в отдельности. Многие, очень многие люберецчане не вернулись домой. Но тот день 9 июля я запомнил навсегда.

А. КОЛОСОВ.

Боль моя...

Мне 84 года. Живу одна. Есть, правда, два сына, но они далеко. Живут к себе, но мне не хочется отсюда уезжать. В этом доме я родилась, здесь прошла моя юность. В этой комнате мы жили с Петей, мужем моим. Я вот уже старуха, на ладан дышу, а он на фотографии — всегда молодой. Нет, Петя не погиб на фронте. Его арестовали в 37-м, а через полгода расстреляли. Я об этом позже узнала. Ведь меня, как жену репрессированного, отправили в лагерь. В степь, под Акмолинском. Этапы, пересыльные тюрьмы — чего только не случалось! Сыновья в это время в детдоме были. Я их по ночам видела часто. Плачут, ручонки ко мне тянут.

Через пять лет дали мне вольную. Уговорила начальство, чтобы разрешили взять к себе ребят. Коле уже тогда семь лет было, а Саше — пять. Так они меня не узнали, когда встретились.

Замуж больше не вышла, одна мальчиков растила.

Странно, но почему-то я лучше помню прошлое, чем настоящее, которое для меня темно. Зачем все это пишу? Сама не знаю. Поговорить, наверное, не с кем. Сейчас много толкуют о жертвах сталинизма. Мы снова обретаем память о миллионах изломанных судьб. И пусть никогда не повторится то, что пришло пережить мне и многим другим жертвам культа личности.

М. СЕМЕНОВА.
г. Люберецы.

Вымрем, как мамонты

Недавно пошла в женскую консультацию. Давно там не была. Иду по коридору — народу мало. И, удивительно, ни одной беременной (ну, так, чтобы в глаза бросалось). Несколько лет назад их здесь всегда можно было встретить. А сейчас и в консультации, и на улице будущую маму в платье-распаечонке увидеть — большая редкость. Женщины не хотят рожать. Вот беда! Действительно, жизнь беспросветна и неизвестно, будет ли улучшение. Зачем же еще и безвинных детей заставлять страдать. Считаю, государство виновато в угрожающем снижении уровня рождаемости. Продуктов и одежды нет, жилья нет, мест в детские учреждения не дождешься. Сама семья без помощи общества и правительства не в состоянии решить эти проблемы.

Я читала где-то, что, по расчетам специалистов, при двухдетной системе (в каждой семье имеется не более и не менее двух детей) первоначальная численность населения сократится вдвое через 365 лет, а при однодетной (к которой мы неизбежно приедем, если не будут приняты кардинальные меры) — всего через 23 года. Стоит задуматься. А вы как считаете?

Е. ЗАРЕЧНАЯ,
пенсионерка,
пос. Томилино.

Не теряйте достоинство

Дорогая редакция! Никогда никуда не писал, а тут не выдержал. Сам я работаю в лаборатории одного из НИИ. Человек средних лет, с высшим образованием, семейный, достаточно уравновешенный. И вот вчера произошел со мной казус. Случайно засветил фотопленку. Мой коллега накинулся на меня, как бешеный. Изругал разными простыми словами, всех родственников моих вспомнил. Хорошо еще женщин в этот момент в комнате не было. Я стоял, как оплеванный. И понимал его, и в то же время осуждал. И рад был, что не ответил и ругал себя за это. «Мол, что за тюфяк!»

Пришел домой, лег отдохнуть. Вдруг слышу — на кухне какие-то странные звуки. Иду туда и передо мной картина: моя трехлетняя дочка открыла холодильник и по одному бросает яйца на пол. Целая яичница по линолеуму растеклась. Ух, как у меня язык и руки зачесались влепить проказнице по первое число. Сработала цепная реакция. Но сдержался. Победил себя. Нельзя нам в нашей жизни распускаться, достоинства нельзя терять своего, человеческого облика.

А коллега мой на следующий день передо мной извинился. Что ж, бывает.

Владимир.
г. Лыткарино.

Молодежный вестник № 1 (161)

Как вы уже догадались, эта страница адресована нашим молодым читателям.

«Люберецкая правда» и раньше выпускала целевые страницы для молодежной аудитории. Правда, носили они другой характер. Затем были целые развороты. Нынче «молодежка» возродилась в первую очередь благодаря инициативе Люберецкого горкома комсомола, его первого секретаря С. Плитова.

Сегодня разговор касается, в основном, проблем, волнующих старшеклассников. Обещаем, что в следующих выпусках мы будем писать и о других молодых жителях нашего района. Ждем писем с вопросами, предложениями, пожеланиями!

Общественно-политический отдел
«Люберецкой правды»

ОЧЕРЕДЬ



ЗА МОДОЙ

Молодежь во все времена желала красиво и модно одеваться. Но что делать, когда в магазине нет модных ботинок или платьев? Многих люберчан выручает арендное предприятие «Молодежная мода» при Люберецком городском производственном объединении бытового обслуживания населения, что работает по адресу: Люберец, ул. Побратимов, 30.

...ЛЮБЕЗНО встретила нас мастер ателье Л. М. Сорокина. Здесь вообще принято радушно встречать

клиентов, гостей.

— Шьем легкое платье, рубашки по индивидуальным заказам и образцам, — рассказывает Лариса Михайлова. — Часто клиенты пользуются нашими рекомендациями. Изготавливаем мы и блузки. Увы, лишь из материала заказчика.

Конечно, это огорчает людей. Но и сейчас, при отсутствии тканей в ателье, закажи принят на несколько месяцев вперед. Весь секрет в том, что одежду здесь шьют качественно и по

заказу. — Шьем легкое платье, рубашки по индивидуальным заказам и образцам, — рассказывает Лариса Михайлова. — Часто клиенты пользуются нашими рекомендациями. Изготавливаем мы и блузки. Увы, лишь из материала заказчика.

Г. ГОРНЫЙ
Фото С. Антонова.



Скоро — пора школьных экзаменов. Можно будет показать, на что способен. Наверняка, многие выпускники 9-х и 11-х классов порадуют своих учителей знаниями предмета, способностью самостоятельно мыслить и рассуждать. И может быть, пожалеет учительница, что в течение года приходилось ставить невысокие отметки. Зато экзаменационный ответ подопечного станет наградой заложенный труд.

Выпускные вечера с «газировкой» и танцами до рассвета впереди. А пока школьники читают билеты, впитывают советы и рекомендации педагогов. Накануне события всегда много волнующих вопросов. Может быть, их прояснят эта беседа с заместителем заведующего Люберецким горно B. Г. АРТЕМОВЫЙ.

— Валентина Геннадьевна, правда ли, что в этом году в переводных классах экзамены не будут?

— Совершенно верно. Но в выпускных, 9-х и 11-х классах, экзамены по-прежнему остаются.

— Сколько экзаменов в этом году предстоит сдавать учащимся?

— В 9-х классах сдают от двух до четырех экзаменов, в 11-х — пять. Экзамены делятся на обязательные и сдаваемые по выбору. Обязательными в обоих параллелях являются письменная работа по алгебре и сочинение. Остальные экзамены — по выбору. Кстати, в девятых, по желанию учащихся, сочинение может быть заменено изложением.

— И все-таки, ведь должен же быть в переводных классах контроль за знаниями ребят...

— Безусловно! Он будет, но не обязательно в прежней классической форме. Можно использовать административно-контрольные работы, тестирование учащихся, собеседование, даже научно-практическую конференцию.

— Но предпочтение отдается какой-либо одной форме?

— Нет. Я понимаю, что в прошлом году наиболее консервативная часть учителей предпочла экзамен по билетам, и потому у вас возникает этот вопрос. В нынешнем году даже среди учительства куда большей популярностью пользуются новые формы.

Кстати, теперь преподаватели, администрация имеют право вносить свои изменения в типовые билеты.

— Некоторые учащиеся изъявляют желание сдавать

самым современным образом. Постоянно появляются новые модели. Работают над ними в экспериментальной группе под руководством квалифицированного художника-конструктора М. М. Минаковой.

Наиболее спросом пользуются куртки «вэлски». Их обычно начинают шить в сентябре. Но вот уже пару лет происходят сдвиги — нет фурнитуры. Нарушились экономические связи, и приходится производить натуральный заменитель. Ателье меняет мужские рубашки на застежки «молния».

Тепло отозвалась заведующий ателье С. В. Коляков о коллекции. Непосредственно в изготовлении одежды участвуют сорок человек. Потом все окончили профтехучилища и техникумы. Например, молодая портниха Н. Ю. Коновалова (на снимке) закончила московское ПТУ № 20 и уже пятый год трудится в «Молодежной моде». Коллеги считают ее хорошим специалистом по пошиву брюшек, платьев, брюк и курток.

Работы каждого на виду и деньги выплачиваются по конечному результату.

— Мы зарплату не получаем, а зарабатываем, — справедливо заметила портниха высшего класса Т. В. Северова.

Достигнуто много. И все же, мечты не покидают коллекцию. Например, о перезоде в отдельное здание, так как пока ателье располагается на первом этаже жилого дома. О новом оборудовании. О расширении производства, наконец. Ведь тогда можно будет обслуживать гораздо больше желающих. А пока, чтобы сделать заказ, клиентам придется заниматься очередь в пять утра.

Г. ГОРНЫЙ
Фото С. Антонова.

ции СССР — по выбору. Обществоведение же и вовсе не сдается.

— В программе по литературе есть произведения советских писателей, в которых описываемые события отражаются с позиций вчерашнего дня. Не исключаете ли вы возможность, что на сочинении будут темы по этим произведениям?

— Никто, конечно, заранее не знает, какие будут темы. Но уверены, даже если они попадутся, ученики не будут застигнуты врасплох. В течение учебного года учителя формируют у ребят правильные взгляды на колективизацию, первые пятилетки и т. д.

— Валентина Геннадьевна, выходит, ученик на экзамене сможет свободно высказать свое мнение?

— Отвечу не только как работник горно, но и как простой учитель: я только за то, чтобы у ребят было свое мнение. Если оно есть у ученика, если он может его высказать, — аргументировать, — так в этом самая большая заслуга учителя. И даже если педагог в чем-то не согласен со школьником, он должен тактично войти в спор, попытаться доказать обратное. В этом и кредо наше учительское.

— Что нового в этом году в связи с выпускным учащихся?

— В течение двух последних лет действовал приказ № 540 Министерства образования СССР, который позволял выпускать учащихся из девятых и одиннадцатых классов с неудовлетворительными оценками, выдавать им свидетельства об окончании неполной средней школы даже при наличии трех неудовлетворительных оценок.

— Сегодня пересматриваются взгляды на нашу историю, на общественную жизнь. Многие вопросы пока остаются спорными, историки никак не могут прийти к общему знаменателю. Как же в таких условиях школьники будут сдавать обществоведение, историю СССР?

— Действительно, все течет, все изменяется. Конечно, не конкретные исторические факты меняются, а взгляды на них. Поэтому на экзамене по истории СССР будет оцениваться не только знание дат, событий, но и способность самостоятельно мыслить. А ведь это, наверное, не менее важно. Но вообще-то, в этом году экзамен по исто-

Интервью Экзамены: ЧТО НОВОГО?

экзамены экстерном. Это возможно?

— В принципе да. Экстернат у нас действует давно. Есть только одно «но». Сейчас в отдел народного образования звонят и приходят родители. Но мы уже ничем не можем им помочь. Подобные заявления подаются в школу по месту жительства не позднее, чем за три месяца до экзаменов.

— Сегодня пересматриваются взгляды на нашу историю, на общественную жизнь. Многие вопросы пока остаются спорными, историки никак не могут прийти к общему знаменателю. Как же в таких условиях школьники будут сдавать обществоведение, историю СССР?

— Действительно, все течет, все изменяется. Конечно, не конкретные исторические факты меняются, а взгляды на них. Поэтому на экзамене по истории СССР будет оцениваться не только знание дат, событий, но и способность самостоятельно мыслить. А ведь это, наверное, не менее важно. Но вообще-то, в этом году экзамен по исто-

— Спасибо за интервью.
Г. АРТЕМОВ.

Справочное бюро «МВ»

— У нас в школе, да и везде в районе, муссируются слухи, что учебный год в Москве и Подмосковье на этот раз заканчивается 15 мая. Объясняют это надвигающимися политическими волнениями в Москве.

Дмитрий Кириллов,

16 лет.

За разъяснениями наш корреспондент обратился в Люберецкий городской отдел народного образования. Там заверили, что подобные слухи беспочвенны. Из комитета народному образованию Мособсполкома недавно получили указание, где расписываются сроки окончания учебного года. Начальные классы заканчивают учебу 30 мая, восьмилетки, выпускники, т. е. учащиеся 9-х и 11-х классов — 25 мая. С пятого по восьмой и десятые классы — 31 мая.

— В магазине «Детский мир» стало меньше автоматов, пистолетов, пулеметов. Мама говорит, что это политики сокращают не только настоящее, но и детское вооружение.

Миша Чечулин,

12 лет.

Нет, Миша, не в политиках дело. Просто на некоторых заводах, где производят игрушки, идет реконструкция производства.

Кстати, договор о «сокращении» военных игрушек, действительно, подписывался. Но не политики, а самими детьми. Это было в прошлом году в День рождения пионерской организации, на Красной площади. Там были установлены столики, за которыми юные дипломаты из разных стран подписали документ о постепенном сокращении производства военных игрушек.

А теперь отвечаем абитуриентам. Даем адреса средних специальных учебных заведений, институтов.

Д. Рубину, желающему смотреть на землю с высоты и заниматься аэрофотосъемкой: Московский топографический техникум, г. Москва, 3-й Коловский пер.

И. Шевелевой, мечтающей стать медсестрой стоматологического кабинета: Московское областное медицинское училище, г. Москва, ул. Щепкина, 6/12, корпус 9.

В. Завальнюку, который видит свою жизнь в театре, но за его кулисами: Московское театральное художественно-техническое училище, г. Москва, Амбулаторный пр., 8/7.

К. Горбанову, жаждущему освоить редкую профессию винодела: Московский технологический институт пищевой промышленности, г. Москва, Волоколамское шоссе, 11.

ХИТ-парад (ИТОГИ АПРЕЛЯ)

Десятка популярных песен месяца

1. «Атас» — «Любэ».
2. «Звезда по имени Солнце» — В. Цой.
3. «Свежий ветер» — О. Газманов.
4. «Поручик Голицын» — А. Малинин.
5. «Дожди» — И. Корнелюк.
6. «Не плачь, Алиса» — А. Державин.
7. «Лондон, гудбай» — «Кар-Мэн».
8. «Сторона родная» — Д. Маликов.
9. «Желтые тюльпаны» — Н. Королева.
10. «Мой новый герой» — «Мираж».

Симпатии месяца

Певец

1. В. Цой.
2. Н. Растворев.
3. О. Газманов.
4. И. Корнелюк.
5. Д. Маликов.

Певица

1. Н. Королева.
2. А. Пугачева.
3. Е. Семёнова.
4. Н. Гулькина.
5. Т. Овсепян.

Разочарование месяца

1. Весь «Ласковый май».
2. «Ты меня любишь» — А. Серов.
3. «Америкэн бой» — И. Корнелюк.
4. «Все вернется» — Д. Маликов.
5. «Ням-ням» — А. Пугачева.

Если вы хотите, чтобы ваше мнение было учтено при подготовке следующего выпуска, направляйте свои ответы на открытках не позднее 20 мая.

Ведущий хит-парада
Михаил ЗЕМЛЯКОВ.

Страницу
подготовил
Дмитрий БОКОВ.

В связи с дефицитом всего и вся в последнее время в газетах, на досках, у подъездов все чаще можно прочитать объявления такого рода: «Меняю автомашину на дачу», «Куплю гараж» и т. п. Куда обратиться, чтобы юридически правильно оформить куплю-продажу или другую сделку? Конечно, в нотариальную контору. Наш корреспондент беседует со старшим нотариусом Люберецкой государственной нотариальной конторы Т. Н. ВОДОПЯНОВОЙ.

— Татьяна Николаевна, какие услуги вы оказываете населению?

— Засвидетельствование верности копий, документов, удостоверений; оформление наследственных дел, завещаний, продажи и дарения жилых домов, кооперативных гаражей, автомашин, другого имущества, приватизации квартир; выдача исполнительных надписей на взыскание задолженности с граждан (квартирной платы, за товар, купленные в кредит, и т. п.) — вот далеко не полный перечень услуг. В 1990 году нашей конторой было удостоверено 22597 нотариальных действий более чем по двадцати видам.

— Вы упомянули о приватизации жилого фонда. Скажите, пожалуйста, как обстоят дела в Люберецах?

— С июля прошлого года по настоящее время у организаций и ведомств люберецане купили в собственность 92 квартиры и впоследствии уже удостоверено 27 договоров.

— Этот вопрос интересует многих. Какие документы требуются для оформления выкупа жилья в собственность.

— Вот их перечень: 1) совместное решение ад-

КОНТОРЫ РАЗНЫЕ БЫВАЮТ

министрации и профсоюзной организации предприятия; 2) оценочный акт; 3) ордер или выписка из лицевого финансового счета; 4) письменное согласие всех совместно проживающих на данной площади совершеннолетних; 5) две квитанции — одна об оплате стоимости жилья, другая — государственной пошлины (ее размер составляет пять процентов от стоимости квартиры). Или решение местного Совета при продаже квартиры в доме жилищного фонда местного Совета.

— Татьяна Николаевна, один из серьезных моментов антикризисной программы — создание малых предприятий. Входит ли в компетенцию нотариальной конторы оформление соответствующих документов?

— Конечно. Ежедневно мы удостоверяем по три-четыре договора. — Многих интересует, что требуется для оформления наследства, например, в случае смерти домовладельца? Событие печальное, но жизнь есть жизнь...

— В нотариальную контору нужно представить: 1) свидетельство о смерти (с копией); 2) справку о домоуправлении с указанием где постоянно проживал умерший и с кем из наследников; 3) справку бюро инвентаризации с характеристикой домовладения; 4) подлинные документы, подтверждающие принадлежность умершему наследственного имущества (на дом, сберкнижка и пр.); 5) документы, подтверждающие родственные отношения (свидетельство о рождении, о браке и пр.); 6) заявление от наследников; 7) кви-

тацию об оплате госпошлины.

— Вы сказали, что оформляете и удостоверяете завещания, совершают и другие нотариальные действия и при жизни человека. Но как быть инвалиду, больному, престарелому? Не каж-

○ Как нас обслуживают

дый в состоянии лично явиться в нотариальную контору?

— В подобных случаях мы выезжаем по вызову на квартиру. Так, в прошлом году было удостоверено на дому 289 нотариальных действий. Оплата госпошлины при этом взимается в двойном размере.

— Существуют ли какие-либо льготы для населения?

— Без государственной пошлины всем без исключения гражданам оформляются свидетельства о праве на наследство денежных вкладов, копии документов о ранении и гибели в годы Отечественной войны и афганских событий. Правом первоочередного обслуживания пользуются инвалиды и участники войны.

— Татьяна Николаевна, меня не удивляет, что у нотариальной конторы всегда много личных автомобилей с номерными знаками не только Московской, но и других областей и городов, не говоря о столице. Ведь чтобы попасть, например, в Москве на прием к нотариусу, нужно записаться за несколько дней вперед. Поражает другое: как вы с малочисленным штатом — всего четыре нотариуса и один консультант — справляетесь

с таким огромным объемом работы! Каждому фактически приходится трудиться, как минимум, за двоих.

— Да, но мы еще машинистки и уборщицы — все делаем сами. К тому же в какой-то степени надо быть и психологом — за каждым нотариальным действием — живой человек. Значит, доброжелательность и терпение. Самый видите, разные люди приходят, одному надо объяснять одно и то же несколько раз, другие и с горем, и с юбилей — успокаиваем, утешаем. Бывают нетерпеливые, а порой и агрессивные — к таким тоже надо найти подход.

— Наверное, не каждый способен работать в подобной обстановке. Может, у вас высокая зарплата, премии, льготы?

— Льгот никаких. Восьмичасовой рабочий день по скользящему графику, зарплата 250 рублей, премий нет. Мы даже не прикреплены к магазинам.

— Разве вам не идут отчисления от госпошлины?

— Все до копейки перечисляется в бюджет местных Советов. Так, за 1990 год туда поступило 298259 рублей госпошлины.

— Есть у вас спонсоры?

— К сожалению, нет. Нас финансируют отдел культуры и спорта, но, к сожалению, пока еще эти понятия носят скорее теоретический, нежели практический характер. Остается надеяться, что горсовет, исполком, депутатский корпус наконец повернутся лицом к вашим нуждам, а значит, и нуждам жителей.

И еще. Хотя для нотариальной конторы не требуется рекламы — ее

нужность бесспорна, все же напомните читателям адрес и часы ее работы.

— Пожалуйста. Люберец, ул. Комсомольская, 15 (вход со двора).

Часы работы: понедельник, среда, суббота — с 8 до 17, вторник, четверг, пятница — с 8 до 20. Выходной — воскресенье. Телефон 553-14-86.

Беседу вела
Э. ЗЕЛЕНИНА,
наша корр.

маленький столик с телефоном и на всех стенах иконы. Очень чисто, опрятно и такой сложный, вкусный воздух, какой не встретишь ни в одном мицкем доме.

— Ну, что же, Семен, чем занимаетесь? Чему себя посвятить хотите? — обратился наконец к нему старец.

Хочу богословом стать, за советом приехал. С год будет, как во мне эта мысль сидит. Я, знаете ли, хотел бы вам свои знания открыть. Впрочем, они пустышние, хотя и есть в них пара-тройка удачных мыслей.

— Богословом? Это хорошо. А в бога-то веришь? — строго спросил старец.

— Верю, батюшка.

— Веришь, вона! А ты что же видел его?

— Кого?

— Бога-то видел? — сердито спросил старец.

— Нет, бога не видел.

— А раз не видел, так, может, его нет?

Семен испуганно посмотрел на старца и растерянно повторил за ним.

— Может, и нет.

— А раз нет, так иди себе своей дорогой. Нече мне тут голову богословием морочить.

Семен вскочил и попытался к дверям.

— Плыши, плыши, — грозил старец, — дерньмо в про-

бу. Семен еще раз испуганно взглянул на старца и выбежал из кельи. Не дожидаясь пострига, он уехал в Москву. И потом, где-нибудь в гостях, когда знакомые просили рассказать его что-нибудь из Евангелия, он сердито отказался и говорил:

— Евангелие теперь не читаю, есть дела поважней. А я не люблю раздаваться. Я люблю серьезность, глубину.

Авторитет «Библиофилы»

Раннее свободное утро. Личные автомобили то и дело подъезжают к Дому культуры завода имени Ухтомского. Непрерывно идет поток людей с сумками, набитыми книгами. Сегодня здесь работает клуб книголюбов «Библиофил».

ПРОХОЖУ в фойе и попадаю в парово книж.

На стоях, тавах, полках, а то и просто на полу разложены произведения В. Пикаля и В. Распутина, О. Мандельштама и Л. Гумилева, альбомы художников Б. Кустодиева и А. Голубкиной. Есть и тома зарубежных мастеров слова — М. Рилья, А. Дюма, Ж. Сименона и других. Спрашиваю одного из продавцов, сколько просит за книгу В. Пикаля «Удаляющаяся с бала». Нет, он не продает, а вот на томик М. Рилья с удовольствием поменялся бы. Другой предлагает восемь томов Вальтера Скотта всего за 70 рублей. Совсем недорого по нынешним ценам!

За соседним столом идет обмен книги Кустодиева на альбом Васнецова. А это что за очередь? О, да там в разгаре распродажа книг по номинальным ценам, оставленных после распределения среди первичных организаций клуба. Здесь и Рене «Жизнь Иисуса», и М. Риль «Одиссея».

Вспоминаю некоторые публикации в «Люберецкой правде», где сообщалось о выявлении спекулянтов книгами, в частности, в «Библиофиле». Активист клуба И. Г. Авраменко считает, что это лишь отдельные случаи. Истинные книголюбы сами помогают работникам ОБХСС вылавливать подпольных торговцев книгами. Поэтому и организовали дежурство во время работы клуба. Во всяком случае, члены «Библиофилы» убеждены, что недопустимо закрывать из-за досадных недоразумений их клуб.

Ответственный секретарь Люберецкого общества книголюбов Л. А. Плавунова привела аргументированное мнение:

— Люберецкое общество объединяет 120 первичных организаций на предприятиях, учреждениях, учебных заведениях района. В них насчитывается более 17 тысяч членов. Поступающие в наше распоряжение книги мы распределяем таким образом, чтобы перекрыть пути попадания дефицита в нечистые руки. И не случайно среди пойманых спекулянтов люберецян нет. Это приездие.

Кроме того, — продолжает Людмила Алексеева, — мы проводим аукционы на книги повышенного спроса. А полученные средства идут на благотворительные цели.

Действительно, «Библиофил» перечислил недавно 2700 рублей на восстановление Николо-Угрешского монастыря, более тысячи рублей передали инвалидам-афганцам, финансово — пострадавшим многодетным семьям.

Заводская первичная организация книголюбов насчитывает более 500 человек. Вот они и организовали в своем Доме культуры клуб, где можно и обменять книги, и продать по договорной цене. Кроме того, книголюбы проводят встречи с писателями, артистами, деятелями искусства. Растет авторитет «Библиофилы», он приобретает все новых горячих сторонников.

В. МЕЛЕШЕНКО,
наш внешт. корр.

Заочная приемная

«ОГРН ГОЛОВУ»

«Что означает выражение «очертя голову» и каково его происхождение?» спрашивает В. Бакуров из Люберец.

В современном русском языке существует фразеологическое словосочетание «очертя голову», которое означает «безрассудно, не думая о последствиях».

Каково же его происхождение?

Наши предки с целью оградить себя от нечистой силы чертили вокруг себя круг. Так, в повести Н. В. Гоголя «Вий» читаем: «В страхе очертят он около себя круг с усилием начать читать молитвы и произносить заклинания, которым научил его один монах, видевший всю свою жизнь ведьм и нечистых духов». Очертив вокруг себя (вокруг головы) круг, человек тем самым спасался от злых проказ нечистой силы. При этом нужно было сказать: «Чур меня, чур меня!»

ЯЗЫКИ МИРА

«Какие самые распространенные языки в мире?» — интересуется В. Яковлев из Томилина.

Самые распространенные языки в мире: китайский (на нем говорят 844 миллиона землян); английский — 437 миллионов; хинди — 338 миллионов; испанский — 331 миллион; русский — 291 миллион; арабский — 192 миллиона; бенгальский — 181 миллион; португальский — 171 миллион; малайский и индонезийский — 138 миллионов; японский — 124 миллиона; французский — 119 миллионов; немецкий — 118 миллионов.

Глубокий человек

особенно возле образов, куда устремлялись многие из входящих. Семен тоже купил свечку и теперь прилагал ее поближе к образу. Рядом с ним стоял пожилой человек, клавший на себя широкий крест и делавший глубокие поклоны. Остальные крестились мелко, быстро, прерывая на это время свое торопливое бормотание. Семен наконец приладил свечку и отошел поодаль, с интересом наблюдая, что и как делают молящиеся. В храме он был впервые.

Скорее вернулся Максим. — Ну, брат, тебе повезло, — запечатал он, — старец на месте и, слава богу, в добром здравии. Пойдем. — К постригу успеем? — Пять минут! Всего лишь пять минут, и с тебя будет довольно!

Они вышли из храма и направились к воротам монастыря. — Везучий ты, Семен, просто необыкновенно все вышло, — радовался Максим. — И постриг тебя впечатлит, и старца повидашь.

За монастырскими воротами они свернули налево во двор и поднялись по крутым лестницам. Максим первым открыл дверь и, перекрестившись в правый угол, вошел в келью. За ним Семен, в точности повторяя его движения. Расцеловавшись троекратно, сели. И пока старец разговаривал с Максимом, Семен осмотрелся. Келья была маленькой комнаткой, похожей на спичечный коробок: крохотные полки с книгами, напротив большой стол,

маленький столик с телефоном и на всех стенах иконы. Очень чисто, опрятно и такой сложный, вкусный воздух, какой не встретишь ни в одном мицкем доме.

— Ну, что же, Семен, чем занимаетесь? Чему себя посвятить хотите? — обратился наконец к нему старец.

Хочу богословом стать, за советом приехал. С год будет, как во мне эта мысль сидит. Я, знаете ли, хотел бы вам свои знания открыть. Впрочем, они пустышние, хотя и есть в них пара-тройка удачных мыслей.

— Богословом? Это хорошо. А в бога-то веришь? — строго спросил старец.

— Верю, батюшка.

— Веришь, вона! А ты что же видел его?

— Кого?

— Бога-то видел? — сердито спросил старец.

— Нет, бога не видел.

— А раз не видел, так, может, его нет?

Семен испуганно посмотрел на старца и растерянно повторил за ним.

— Может, и нет.

— А раз нет, так иди себе своей дорогой. Нече мне тут голову богословием морочить.

Семен вскочил и попытался к дверям.

— Плыши, плыши, — грозил старец, — дерньмо в про-

Футбол

Не отвернись, удача!

Стартовал чемпионат СССР по футболу среди команд второй лиги пятой зоны. Среди его участников и люберецкая команда «Торгмаш». С тренером А. М. ЛЕЩЕНКОВЫМ я встретился накануне и попросил, ответить на ряд вопросов.

— Анатолий Михайлович, какие перемены произошли в команде за последнее время?

— Начну с того, что команду покинули (а не вернулись в нее, как было ошибочно сказано в «ЛП») Савинов, Егоров и Белов. Позже к ним присоединились Тарасов и Тимофеев, ушедшие по состоянию здоровья. Но зато вернулся в команду опытный футболист С. Хромов. Пришли игроки из других команд: О. Бобков — воспитанник ЦСКА, Д. Быстров, С. Михайленко, А. Левочкин. Рассчитываем мы и на таких мастеров, как Ю. Суров и О. Кожокин.

По-прежнему в строю и наши ветераны М. Каюзов, В. Соболев, П. Булгаков.

— Как выглядели команда в контрольных матчах?

— В зимнем турнире мастеров мы заняли четвертое место. Неудача заставила ребят взяться за дело всерьез, что сразу сказалось на результатах. «Торгмаш» дважды победил московскую «Звезду». Успехом закончились матчи с митицким «Торпедо» и рядом других команд Подмосковья, среди которых традиционный наш соперник — рапсемский «Сатурн». Успешно выступила команда и в международном турнире.

— Нельзя ли об этом турнире поподробнее?

— Проходил турнир в начале весны в финском городе Лахти. Соревнования шли по непривычной для нас системе: две игры в день по

тридцать минут в два тайма. Сначала была победа над хозяевами турнира со счетом 4:1. Затем выиграли у шведов и команды из Таллинна. Особо отличился в игре М. Хлебалин.

«Торгмаш» вышел в финал, где встретился с запорожским «Торпедо» — чемпионом Украины 1990 года. Тренерует эту команду известный тренер Е. Лемешко.

И вот тут-то удача от нас отвернулась! Кубок «Северных стран» за победу в турнире уехал в Запорожье. Нам же досталось второе место и соответствующий кубок.

— Назовите соперников вашей команды.

— Некоторые команды нашим болельщикам уже знакомы. Тульский «Арсенал», «Кубань», дзержинский «Химик», «Авангард», «Спартак», коломенская «Ока». Будет много и новых команд, таких, как «Буджак» — Молдова, «Ритм» — Белгород, «Русь» — Волгоград, «Заря» — Калуга, «Металлург» — Красный Сулин, «Светотехника» — Саранск, «Торпедо» — Митиши и другие.

Матчи идут на стадионе «Торгмаш», что расположен на улице Кирова. Мы приглашаем зрителей на эти игры. После каждого матча планируется разыгрыш спортивно-вещевой лотереи.

Интервью взял
А. СЕРЕБРЕННИКОВ,
наш внешт. корр.



И манит глубь лесных озер.

Фотоэтюд Леонида ЛАМБИНА.

Объявления * Реклама * Информация

КООПЕРАТИВ ПРИНИМАЕТ заказы, а также продает наборы кухонной мебели из натурального дерева, а также мебельные гарнитуры из натурального дерева, журнальные столики с инкрустацией. Возможно исполнение по образцам заказчика.

КООПЕРАТИВ ИЗГОТОВЛЯЕТ дверные блоки филенчатые, а также с раскладкой и инкрустированные натуральным шпоном, панели из натурального дерева для отделки прихожих, кухонь, санузлов, плинтуса, наличники, карнизы.

КООПЕРАТИВ ПРИОБРЕТАЕТ деревообрабатывающее оборудование, ДСП, ДВП, лес — ясень, хвоя, шпон в любых количествах.

КООПЕРАТИВ ПРИГЛАШАЕТ на работу нач. отдела снабжения, снабженцев, глинженера, краснодеревщиков.

Наши телефоны: 553-15-02, 553-29-84, 10-10.

Ремонтно-строительная фирма «Колумб»

приглашает на постоянную работу профessionалов: плотников, электросварщика, слесаря-ремонтника. Тел. 551-33-20.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Редактор
Василий Перчук

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

140005, Люберец
Московской обл.,
ул. Красноармейская, д. 4.

ТЕЛЕФОНЫ:

общественно-политический отдел — 553-14-72; советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем — 553-27-35; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-27-31; фотокорреспондент — 553-27-15; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16, 554-84-12; корректорская — 553-26-83.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Люберецкий и Лыткаринский горсоветы, Люберецкий ГК КПСС, коллекция редакции.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам тиражом 22070 экз. Индекс 55105.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

КИНО
Кинотеатр «Октябрь»
14 мая: (большой зал) — «ЖИДКОЕ НЕБО» (США) — 10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30.

Кинотеатр «Орбита»
14 мая: «УНЕСЕННЫЕ ВЕТРОМ» (США) — 11, 15, 19.

Дом культуры завода имени Ухтомского
14 мая: «ПРИНЦ — ПРИВИДЕНИЕ» — 13, 19, 21.

ВРАЧ-ПСИХОТЕРАПЕВТ: лечение алкоголизма с выездом на дом (гипноз, кодирование, купирование запоев). Тел. 554-87-29.

Люберецкому производственному объединению грузового автомобильного транспорта (ПОГАТ) требуются на постоянную работу рабочие следующих специальностей:

слесари по ремонту топливной аппаратуры, газоэлектросварщики, мотористы, автоэлектрики, слесари по ремонту автомобилей.

Зарплата 300-400 рублей в месяц и выше. Водители категорий: «В», «С», «Е» для работы на автомобилях КамАЗ, МАЗ и др. Зарплата 350-700 рублей в месяц.

Объединение арендует спорткомплекс «Дружба», имеет пионерский лагерь в Подмосковье, пансионат в Кисловодске, принимает доловое участие в строительстве жилья, централизованно обеспечивает работников промышленными и продовольственными товарами.

Люберецкое ПОГАТ объявляет прием на дневные и вечерние курсы обучения водителей категорий «В», «С», «Е».

Справки по телефонам: 551-42-81, 551-43-27.

2-16

принимает для публикации объявление и коммерческую информацию от предприятий и организаций, а также от частных лиц (купля-продажа, услуги, знакомства, обмен и т. д.).

Стоимость публикаций для организаций и предприятий от 15 рублей за 1 кв. см газетной полосы.

Стоимость объявлений от частных лиц — до 8 слов (включая предлоги) — 30 рублей (телефон считается одним словом). За каждое слово сверх оговоренных 8 — оплата 6 рублей. К тексту рекламы от частных лиц необходимо иметь квитанцию почтового перевода на р/с 609775 в УНИКОМ БАНК (МОУ ЖСБ) МФО 211026.

Тексты рекламы (2 экз.) с квитанцией или гарантийным письмом принимаются как по почте, так и лично от рекламодателя.

Наш адрес: 123022, Москва, ул. 1905 года, д. 7, комн. 714. Еженедельник «Подмосковье», агентство

«Русь».

Телефон для справок 256-95-76, факс 259-93-37.

Рекламно-информационное агентство «Русь»
еженедельника «Подмосковье»

Это интересно Собака — экстрасенс

Мы уже привыкли к тому, что любого человека, обладающего аномальными с точки зрения бытового здравого смысла способностями, называем экстрасенсом. Более чем странным кажется отнести это понятие к животному.

Келпи — австралийская овчарка — небольшая пастушеская собака. Именно к ней во всем собачьем мире применяют термин «интеллектуальное развитие».

О происхождении келпи существуют разные мнения. По одной версии ее корни идут к диким австралийским собакам, по другой — ее предки были в Алжире. В конце концов это не столь важно. Интереснее другое — келпи по всем статьям — животное необычное. Мало того, что изучающие эту породу люди говорят о телегатии, гипнозе, интеллекте. И с чисто «собачьей» точки зрения она выгодно отличается от сородичей: высокоразвитое чутье, преданность хозяину, способность легко воспринимать дрессуру. Собака хорошо приживается, любит «ухаживать» за маленькими детьми.

Келпи — работающее, добродушное, привязанное к человеку животное. Для нее не обязательно слышать произнесенную вслух команду человека. Она смотрит ему в глаза... понимает и выполняет ее. По свидетельству чабанов ей не нужно, как другим пастушеским собакам, гнать непослушную овцу лаем или зубами. Келпи достаточно на расстоянии «поймать» взгляд овцы и... та послушно пойдет туда, куда нужно.

Интересно, что этими необычными уникальными свойствами обладает не одна какая-то определенная собака, а каждая в породе келпи. И проявляются такие способности с самого маленького, щенячьего возраста.

Неодинаково ведут себя разные породы овчарок при встрече с неизвестным человеком. Венгерские — пули — на всякий случай отбегают подальше, красавцы — кавказские овчарки не подпускают к себе никого, свирепо скаля зубами и угрожающе рыча. А вот келпи встречают людей так, как будто в каждом человеке видят друга. Она подбегает «поздороваться»,глядит в глаза, рада каждому проявлению внимания. Но это не заскывание перед сильным, не притворство льстца, не патологическое желание ласки. Поведение келпи как будто означает одно: пришел человек и ему рады. При этом, по рассказам очевидцев, в глазах лбастого пса загорается какой-то удивительный огонек. Не колдовской. Не звериный. Но и не человеческий. Странный взгляд и... добрый.

Келпи закупают в Австралии не только южные страны, но и северные, например, Швеция, Норвегия. У нас в стране своих пастушеских собак не было. Есть сторожевые — кавказские овчарки, они высоко ценятся в этом качестве даже на мировом рынке. А вот пастушеских из-за рубежа. Тех же венгерских овчарок, например...

Э. ЗЕЛЕНИНА.